

喜迎中国旅游日

500余人齐游凤凰城

本报5月22日讯(记者 王健)

19日,2012年“魅力凤凰城、快乐休闲游”活动启动仪式在利津县凤凰广场举行。凤凰城旅游文化研究会理事、会员,县直单位代表,中小学生,自行车协会、摄影协会成员,企业员工共计500余人参加了启动仪式。

启动仪式结束后,所有人员按照“生态工业游”和“文化休闲游”两条本土旅游线路,对凤凰城内的利

津黄河生态公园、利华益集团、利津博物馆、西朱草莓采摘园等众多景区(点)进行了参观游览,大家尽情踏春黄河,畅游利津,体验草莓之旅。活动各环节衔接有序,内容丰富多彩,参与性和推介效果良好,活动参与者纷纷表示通过这次活动,对利津的风土民情、历史传说、乡村旅游发展概况等内容有了更深入的了解,对利津旅游业的发展前景有很大的期待。

此次活动是该县针对“5·19中国旅游日”开展的主题活动,充分整合了利津旅游资源,并将其打造成为两条旅游线路进行推介,旨在深入整合挖掘利津旅游资源,提升利津旅游形象。“魅力凤凰城、快乐休闲游”活动的举办,对于进一步促进利津旅游对外宣传,打造利津旅游品牌,提升利津旅游形象,推动利津县乃至全市旅游业发展都将产生积极的影响。

云门仙境, 邀您踏上长寿之旅

青州云门山,自古为鲁中名山,坐落在青州市城南二公里处。此山平原拔笏,松荫盖足,有千仞之势。主峰大云顶,有洞名云门,远望似高悬明镜。更有“云窟”,吐纳云雾,千年不绝,萦绕山顶庙宇,宛若仙境。故云门山作为风水宝地备受推崇,古来为佛、道并重之山。明嘉靖年间,青州衡王刻巨寿于云门山麓,自此,云门仙境以长寿为精魂,摩崖巨寿居仙境而扬名,近500年来,益发成为长寿康健的福地。

◆寿比南山——摩崖巨寿

云门山中有一处国内外罕见的明代摩崖巨“寿”,此“寿”坐南朝北,通高7.5米,宽3.7米,仅“寿”字下面的“寸”字就高达2.23米,自然算得上“寿”中之王了。当地人经常说:“何须自大,人无寸高”。成语“寿比南山”即语出于此,云门山因此被誉为“中华古寿文化第一山”。

青州至今流传着“雪蓑献寿戏衡王”的故事。当年,衡王过寿,发出告示:寿礼最珍者,请首席首座。青州的文武百官,献礼毕,无人敢坐首席。后有一人至,衣衫褴褛,径直到首席坐定。众官见问:何许人也,献

有何礼?此人挥手向南,只见云门山峭壁上有一巨大“寿”字光芒直射王府,但“寿”字下面的“寸”部少了一点。衡王请求补救之术,那人便命文武百官动手磨墨,一天一夜后,他取来绸缎两匹卷作一团,向墨盘中一抹,信手向南抛去,团团凌空飞起,直朝大“寿”而去,正好补上了那一点,众人拍手叫绝。那衣衫褴褛之人就是雪蓑。

◆寿享遐龄——万春洞

万春洞,俗谓“陈抟洞”。洞内是陈抟老祖枕书而眠的石雕像。陈抟是五代、宋初的道士,字图南,自号“扶摇子”,宋太祖赐号“希夷先生”,太极图创始人,民间称其为“陈抟老祖”、“睡仙”等。

相传宋太祖御笔亲书丹诏,遣官招之,谁想陈抟无意,数次丹诏,皆遣词推之。陈抟不得清净安宁,外出云游,步至云门山陶醉美景,不肯离去。因为习得龟蛇蛰伏之法,辟谷之术,寻得云门山的一处僻静所在,倒头便睡。这一觉就睡了八百年。洞门外的山石上,尚有两个陈抟的脚印,传说这是他睡梦里出来撒了一泡尿,留下的足迹。民间传言,“摸摸

陈抟的头,吃穿都不愁。摸摸陈抟的腕,一辈子不生病”。

在陈抟卧像的石壁上方,刻有雪蓑的四句诗:“野宿石床类洞天,头笠脱放海东边,夜深熟睡白云起,莫管龙来榻下眠。”旷达、洒脱、清静、淡泊何尝不是长寿之法。

◆颐神养寿——马丹阳浮雕

云门山中,有一马丹阳浮雕打坐像。马丹阳本名马钰,生活于宋元之间,是全真道创始人王重阳的首席大弟子,忽必烈皇帝称他为:“丹阳抱一无为真人”,世称“丹阳真人”。此像赤脚,含胸,盘膝,垂首,心注一境,守静存真。正是全真道对境忘缘,真性不乱,便为长生不死言论的印证。

古青州是道教产生的主要发祥地,云门山中的摩崖巨“寿”、修建碧霞元君行宫并各殿庙、万春洞,雕刻马丹阳线刻像,是古青州宝贵的道教文化遗产。云门山被称之为寿山,寿文化即由道教文化派生而来。登临云门山的路径,当地人称为长寿路。登山拜寿,是畅游云门山的最高意境。

本报记者 王健

寻缘千年爱情真谛 情定牛郎织女之乡

爱情是一种信仰,从遥远的时代就已经开始,如此直接并透彻地命中每一个人。那纤云弄巧,飞星传情的牛郎与织女的爱情故事经世代相传,已是家喻户晓,直至今日仍旧牵动着人们敏感的情怀。

沂源是牛郎织女爱情相遇地,人间爱情起源之所。在未知的洪荒岁月之时,爱情的种子掉落人间,开始了生生不息的蔓延。

远离都市的山野之间,是浪漫情怀最好的温床。在沂源,山奇水秀,让人在骨子里透着与山水道不尽的相思。来沂源,方才知道这才是我久久寻觅的方向。

沂源作为“牛郎织女传说”的核心传播地,拥有目前国内唯一一处传说与实地实景相对应并存有古建筑遗址的珍稀景观——建于唐代的织女洞和牛郎庙。二者隔沂河东西相对,一河两岸的山水格局,与天上

“牵牛星—银河—织女星”遥相呼应,有着惊人的相似,形成了天人合一、天地神奇的独特景观。

景区内织女泉、天孙台及罕见的叶籽银杏、角度不整合面等自然和地质奇观,也因与牛郎织女传说有关,而具有浓重的文化色彩。景区内大贤山海拔532米,森林覆盖率96%,悬崖如削,巨石嵯峨,松柏森列,生态环境优良。大贤山下沂河如带,“地上银河”水景长3公里,形成了50多万平方米的水面。各种自然资源与人文脉络高度和谐统一,被专家称为“牛郎织女故乡、中国爱情文化源地”。

本报记者 王健

2007年8月,在全国首届“牛郎织女传说”学术研讨会上,沂源被中国民俗学会授予“中国民间传说—牛郎织女传说之乡”称号;2008年3月,在沂源

坐落在牛郎庙和织女洞之间的沂河。

本报记者 王健 摄

旅途烦心事 晒一晒

外出旅游,图的就是舒心愉快,快乐出游。然而旅途中难免会遇到一些不愉快的事,美好的旅途总有那么星星点点的不快乐。

又逢一年春来到,不待春花烂漫,旅游业已春芽萌萌。导游勒收小费、旅行社违约、购物陷阱,您是否亲身经历?是否被天花乱坠的虚假旅游信息忽悠?旅游途中服务人员的工作是否让您满意?您以及身边的朋友旅途烦心事是否一直无处诉说?

《齐鲁晚报·今日黄三角》东营旅游专刊为您开辟“旅途烦心事”专栏,主要报道游客在路途中遇到的被侵权事件,或者影响旅游舒适度的各类行为,晒晒您的旅途烦心事。

您可以把遇到的烦心事发到邮箱:
8031284@qq.com
栏目热线电话:18678190827

会员招募

齐鲁晚报东营旅游俱乐部会员招募中,年龄不限,免费入会,只要您喜欢旅游!俱乐部将不定期组织自助自驾游,一起游遍大好河山,赏尽万千风光。入会请加QQ群:224093680或打电话13054681577咨询。

漫画:旅途景点遭遇

